Пояснительная записка
 к внеурочному мероприятию «Солдат войны не выбирает…», посвященному Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества 
Разработка внеурочного мероприятия, посвящена Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.
Целью проведения внеурочного мероприятия, посвященного Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества является:
–образовательная: формирование знаний о локальных военных конфликтах с участием россиян, исполнявших свой долг за пределами Отечества;  
–воспитательная: формирование гражданской позиции, воспитание чувства патриотизма и любви к Родине;
–развивающая: развитие интеллектуальных способностей, формирование способностей публичного выступления, самостоятельного определения задач личностного развития.
[bookmark: _GoBack]Внеурочное мероприятие – литературно-музыкальная композиция, сопровождается презентацией, музыкой и стихами. В ходе мероприятия используется видеоролик о хронике Афганской войны. Учащиеся читают стихи о героях войны, письма-воспоминания воинов-интернационалистов, рассказывают о земляках, исполнявших свой долг за пределами Отечества. Актуальность: мероприятие воспитывает чувства патриотизма и любви к Родине и Отечеству.

Данная разработка может быть использована учителями истории, классными руководителями при проведении внеурочных мероприятий, посвящённых дням воинской славы и памятным датам России.



