Внеурочное мероприятие «Солдат войны не выбирает…»,
 посвященный Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества 
Цель:
· образовательная: формирование знаний о локальных военных конфликтах с участием россиян, исполнявших свой долг за пределами отечества;  
· воспитательная: формирование гражданской позиции, воспитание чувства патриотизма и любви к Родине;
· 
· формирование способностей публичного выступления, самостоятельного определения задач личностного развития.
Форма: литературно-музыкальная композиция
Оборудование:
· компьютер;
· мультимедийный проектор;
· экран;
· мультимедийная презентация 
Ход мероприятия:
Песня «Память»
Чтец 1:
О сколько было подвигов на свете,
Они уже в преданья отошли,
Из уст в уста их повторяют дети,
На всех материках большой земли.
И будут повторять из уст в уста,
И в каждом этом подвиге незрима,
Своя и глубина, и высота
И красота своя не повторима.
Но из всего того, о чем мы слышим,
И из того что мы вершин пока,
Солдатский подвиг я считаю высшим,
И самым бескорыстным на века.

Чтец 2:
Солдат войну не выбирает.
Умрёт ли он - увы, не знает.
Но знает он, на что идёт:
На поле боя честь зовёт.
А мать его не ест, не спит:
И день, и ночь душа болит
За сына, что семью оставил.
Никто его ведь не заставил!
Он выбрал этот сложный путь,
И время вспять не повернуть.
Но он – солдат, он сын Страны.
Ему советы не нужны.
Когда пожары полыхают
И люди где-то умирают,
Он тоже умереть готов:
Уходит в бой без лишних слов.

Учитель: 
Наша сегодняшняя встреча – дань памяти всем, кто причастен к героическим и трагическим войнам. 15 февраля 1989 года завершился вывод советских войск из Афганистана.
Федеральным законом «О днях воинской славы и памятных датах России» 15 февраля установлен как день памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. Дата приурочена к завершению вывода советских войск из Афганистана в 1989 году.  Боевые действия на территории этой страны продолжались с 1979 по 1989 год. До 2011 года 15 февраля отмечался как День памяти воинов-интернационалистов, но официального статуса он не имел.
В День памяти о россиянах, исполняющих служебный долг за пределами Отечества, мы вспоминаем не только ветеранов войны в Афганистане, но и соотечественников, принимавших участие в более чем 30 вооружённых конфликтов за пределами страны. 
34 года прошло с того дня, когда наши войска были выведены из Афганистана, но он возвращается к ребятам, воевавшим в Афганистане, вновь и вновь: в разговорах, в воспоминания, во снах.
Афганская война – военный конфликт на территории Демократической республики Афганистан.
За время боевых действий российские военнослужащие проявляли чудеса героизма: 73 человека получили звание Герой Советского Союза, сотни тысяч были награждены медалями и орденами за боевые подвиги. Советскому Союзу война обошлась в 15 тысяч погибших, 37 тысяч искалеченных. Всего через эту войну прошли более 600 000 человек.
Познакомимся с хроникой Афганской войны. 
Видеофрагмент «Хроника Афганской войны»
Война в Афганистане продемонстрировала лучшие качества российского воина – товарищество, взаимопомощь, храбрость, героизм. Совсем молодые ребята гибли в далёких афганских горах, возвращались домой с тяжелейшими ранениями. Многим, особенно не отличавшимся крепкой психикой, война исковеркала всю жизнь. Даже если они физически оставались здоровыми – сказывались глубокие психологические травмы.
Но гораздо больше было тех, кто всё же нашел в себе силы и мужество жить дальше -  служить или честно трудиться «на гражданке». Именно воины – афганцы часто спасали ситуацию в годы первой и второй чеченских компаний, обучали необстрелянных молодых солдат. До сих пор многие афганцы в строю – и в армии, полиции, органах безопасности, других силовых структурах.
Солдатские письма из Афганистана сегодня воспринимаются как достоверный исторический документ ушедшей эпохи. Это мысли, настроения, переживания обычных советских ребят в возрасте 18-19 лет. Послушайте отрывки из писем солдат.
Ученик 1:
 «Тебе, мама, самое главное не беспокоиться, приду домой жив и здоров.
Да жалко, что в отпуск я не попаду, отсюда в отпуск не отпускают, а служат 2 года подряд. Сегодня у тебя праздник 8 марта, правда, когда придет письмо, будет уже не 8 марта, а число 28-30. Ну все целую тебя крепко, твой сын Андрей.
8 марта 1985 года»
Ученик 2:	
«Живем мы в палатках. В палатках по тридцать человек. Наш взвод самый хороший. Дружный. Ребята отличные. Я очень доволен, что подружился с ними… Скоро будем строить казарму. Офицеры живут так же, в палатках. Офицеры хорошие…
12 мая 1986 года»
Учитель: 
[bookmark: _GoBack]Среди ребят, отдавших свой интернациональный долг в Афганистане были выпускники Зарубинской школы. Им посчастливилось вернуться домой и продолжить служить, и трудиться: Торгунаков Геннадий Александрович, Чеканников Вениамин Александрович, Музыка Николай Николаевич, Саранчев Андрей Григорьевич, Щеголев Виктор Иванович, Гусаров Игорь Федорович, Дудоров Владимир Иванович, Гапеев Игорь Германович.
Ученик 1: 
Геннадий Александрович Торгунаков окончил Зарубинскую среднюю школу в 1977 году.  В 1979 был призван в армию, служил на Дальнем Востоке, а в январе 1980 направлен в Афганистан. «Кабул я знал так же, как и Топки. Ежедневно патрулировал улицы города. Мы попали в самое пекло и неразбериху. Каждый прожитый день мог оказаться последним», - вспоминал Геннадий Александрович. 
После выполнения интернационального долга он вернулся домой в звании младшего лейтенанта. С тех пор его была неразрывно связана с Зарубинской землей. 
В 2003 году создал свое крестьянское хозяйство. Геннадий Александрович прекрасно знал все отрасли сельского хозяйства. Выращивал хлеб, развивал животноводство. 
За что бы ни брался Геннадий Александрович, у него все получалось. За многолетний труд был удостоен звания «Заслуженный агроном России». 
Возглавлял Топкинское отделение общественной организации Российского Союза ветеранов Афганистана «Боевое братство». Благодаря плодотворной работе Геннадия Александровича Торгунакова, в г. Топки активизировалась работа по военно-патриотическому воспитанию молодежи и увековечиванию памяти погибших в локальных войнах и вооруженных конфликтах.
Геннадий Александрович принимал активное участие в жизни нашей школы, постоянно оказывал спонсорскую помощь, встречался с учениками. 
В 2017 году Геннадий Александрович ушел из жизни. На протяжении всей общественной работы в ветеранском движении Геннадий Александрович активно собирал материалы для выпуска Книги Памяти «Афганистан. 1979-1989гг.».
Ученик 2: 
Чеканников Вениамин Александрович родился 28 августа 1946 года в с. Зарубино. В 1963 году после окончания Зарубинской средней школы окончил Ачинское военное авиационно-техническое училище и специальное учебное заведение КГБ СССР.
В период Афганской войны был призван в качестве оперативного сотрудника, принимал участие в мероприятиях по обеспечению безопасности воинских частей 40-й армии. 
Военную службу закончил в 1995 году в воинском звании – полковник. 
В настоящее время является членом Топкинского отделения Российского Союза Ветеранов Афганистана, активно участвует в общественной работе по патриотическому воспитанию молодежи. 
Ученик 3: 
Музыка Николай Николаевич родился 2 февраля 1969 года в с. Зарубино. Окончил Зарубинскую среднюю школу, Новокузнецкий педагогический институт по специальности «учитель физической культуры».
18 апреля 1987 года был призван в армию, прошел подготовку в г. Новороссийск. 15 ноября 1987 года направлен в составе ограниченного контингента советских войск в Афганистан. Служил в г. Кабул в отдельном батальоне связи водителем-электриком на машине со станцией Р409. Участвовал в маршрутах следования колонии по военно-автомобильной дороге через горные перевалы, в операциях по предотвращению действий террористических формирований. 
13 февраля 1989 года с последней колонной советских войск покинул Афганистан. 
Сегодня активно участвует в общественной работе по спортивному воспитанию молодежи. 
Ученик 4: 
Саранчев Андрей Григорьевич родился 25 июля 1964 года, окончил Зарубинскую среднюю школу.
В 1982 году был призван в ряды Советской армии. После окончания учебного подразделения в г. Самарканд был направлен в состав ограниченного контингента советских войск в Афганистан, в провинцию Кундуз. Сразу был командирован в отдельный разведывательный батальон, где служил до октября 1984 года. Закончил службу сержантом, командиром линейно-кабельного отделения.  
Чтец 3:
Время выбрало нас,
Закружило в афганской метели,
Нас позвали друзья в грозный час,
Мы особую форму надели.
И в огне горных трудных дорог
Своей кровью кропили походы,
Не заметили в вихре тревог,
Как минуты прессуются в годы.
Верность, доблесть, отвага и честь –
Эти качества не напоказ.
У Отчизны героев не счесть.

Чтец 4:
Время выбрало нас!
По страницам времён
Под победные марши шагали.
Много славных российских имён
На гранитную вечность вписали.
И когда было тяжко подчас,
Силы таяли в грохоте боя,
Нас бросали на доты не раз
Непреклонная дерзость героев.
Верность, доблесть, отвага и честь – 
Эти качества не напоказ.
У Отчизны героев не счесть.
Время выбрало нас.

Учитель:
Воины – интернационалисты, ветераны боевых действий и локальных конфликтов – практически каждое советское и российское поколение имело «свою» войну. В конце 1940-х годов Советский Союз вступил в фазу холодной войны. Основные линии противостояния между СССР и США пролегали в «третьем мире» - странах Азии, Африки, Латинской Америки.  Советский Союз поддерживал дружественные режимы в развивающихся странах. Требовались люди – от опытнейших военных советников и технических специалистов до простых солдат, которые бы обеспечивали с оружием в руках защиту советских интересов за рубежом. 
По данным Минобороны, после окончания Второй мировой войны 1,5 млн. советских и российских граждан приняли участие в более чем 30 войнах и вооруженных конфликтах за пределами страны в нескольких десятках государств Азии, Африки и Латинской Америки - Афганистане, Анголе, Эфиопии, Вьетнаме, Корее, Мозамбике, Никарагуа, на Кубе, в республиках бывшего СССР, Югославии и др. При исполнении служебного долга за рубежом погибли около 25 тыс. советских и российских граждан.
15 февраля служащие Вооруженных сил РФ принимают участие в церемониях возложения венков к памятникам воинов, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. Во многих российских городах проходят торжественные мероприятия, митинги и акции с участием ветеранов боевых действий, представителями власти, общественности и учреждений военно-патриотического воспитания молодежи.
15 февраля 2017 года впервые состоялась всероссийская акция "Бессмертный батальон", в которой приняли участие ветераны Афганистана и других локальных войн и конфликтов. В Москве участники акции прошли с портретами погибших боевых товарищей по Поклонной горе.
Россия – великая держава, поэтому вряд ли удастся хотя бы продолжительное время обходиться без присутствия российских военнослужащих за рубежом. 

Вспомним тех, кто воевал за пределами Отчизны…
Вспомним тех, кто отдавал свои судьбы, свои жизни!
Вспомним тех, кто не пришёл, вспомним их скупым молчанием,
Вспомним тех, кто не ушёл от клятвы и от обещаний!

В память обо всех, погибших во время войн за пределами нашей Отчизны объявляется минута молчания.

Чтец 5:
Подвиги всех воинов отважных
Мы в памяти хранить будем всегда!
Хотя было событий много страшных,
Вы все шли в бой в жару и холода!
И хоть звук канонад давно умолк,
Он в памяти у вас не утихал!
Гордимся всеми, кто служебный долг
Вне своей Отчизны исполнял!
Учитель:
Сегодня, в наше непростое время, Россия нуждается в людях, которые умеют преодолевать трудности, решать самые сложные задачи. Российские военнослужащие демонстрируют исключительные примеры храбрости и самопожертвования в ходе специальной военной операции. Мы гордимся каждым из них, восхищаемся стойкостью и отвагой людей, которые в сложный для Родины момент встали на её защиту.
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