Пояснительная записка
 к уроку обществознания по теме
 «Право на труд. Трудовые отношения»
[bookmark: _GoBack]Разработка урока обществознания для 9 класса по теме  «Право на труд. Трудовые отношения» в номинации «Лучший современный урок (конспект)». 
Данный урок является шестым уроком в теме «Право». 
Урок – авторский, самостоятельно составленный учителем в парадигме системно-деятельностного подхода. 
Замысел урока позволяет направить его содержание на решение задач духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России, идентификация себя в качестве гражданина России, формированию освоения социальных норм, правил поведения, ролей и форм социальной жизни в группах и сообществах.
Материал урока способствует формированию ряда личностных, метапредметных и предметных результатов обучения, что нашло отражение в постановке цели и задач урока. 
Основной метод урока – «кейс-метод» - метод разбора деловой корреспонденции и метод ситуационного анализа, предполагает деление класса на группы (4 группы соответственно количеству изучаемых вопросов). Каждая группа получает пакет документов (кейс) для работы на уроке. Кейс включает в себя информацию из источников трудового права, примеры ситуаций и задания.
Выбранные методы и приемы обучения позволяют формировать универсальные учебные действия, определенные задачами урока. 
Урок имеет практическую ценность и социальную значимость: учащиеся получают коммуникативные навыки; развивают презентационные умения, формируют интерактивные умения, позволяющие эффективно взаимодействовать и принимать коллективные решения; приобретают экспертные умения и навыки; учатся учиться, самостоятельно отыскивая необходимые знания для решения проблемы. Соответствие результатов урока поставленным целям и задачам предполагается проследить на этапе рефлексии. 
Для подготовки и проведения урока используется учебник: Обществознание. Учебник для 9 класса под ред. Боголюбова Л.Н. - М.: Просвещение, 2019г.
